

Előterjesztés

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének
2010. május 18-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a kegyeleti közszolgáltatói megállapodás hatályosulásáról

Tisztelt Képviselőtestület!

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének 2010. évi Munkaterve szerint jelen testületi ülésen kell tájékoztatót adni a kegyeleti közszolgáltatói megállapodás hatályosulásáról.

Sárbogárd város területén levő temetők üzemeltetését hét temető vonatkozásában a 2006. március 14-én létrejött Kegyeleti közszolgáltatói szerződés alapján a KÖZÉV Kft. végzi 2015. december 31-ig.

A szerződésben foglaltak, valamint a temetőkről és a temetkezésről szóló többszörösen módosított 1999. évi XLIII. Tv. előírásainak teljesülését a műszaki osztály a szolgáltatóval közösen, havi rendszerességgel ellenőrzi. Az észlelt, esetleges hiányosságokat (építési) üzemeltetési naplóban, vagy külön jegyzőkönyvben rögzítik. Üzemeltető a havi ellenőrzések során feltárt hiányosságokat rendszeresen megszüntette.

A közvetlen kapcsolatot a szolgáltató a szolgáltatást igénybevezetőkkel a főgondnok és gondnokok útján látja el, akiknek az elérhetősége a temetők bejárata mellett ki van függesztve. A temetőkkel kapcsolatos bejelentőfüzet a hivatal hirdetőtábláján szintén kifüggesztésre került. Lakossági bejelentés az értékelt időszakban a szolgáltatással kapcsolatban nem volt.

Az üzemeltetésben még mindig gond a bontott beton síremlékek és sírkeretek elszállítása, de a szolgáltató törekszik azok mielőbbi elszállításra. A kihelyezett szeméthyűjtő konténereket a nagyobb egyházi ünnepek előtt gyakrabban ürítik. Problémát jelent továbbra is a lakosság magatartása, akik a kihelyezett, üres konténerektől távolabb helyezik el a hulladékot, de pl. a Varga temetőre jellemző, hogy a környékbeliek háztartási és egyéb szeméttel, szinte napok alatt feltöltik a konténert.

A zöldterületek ápolását, gondozását folyamatosan végzi az üzemeltető. Az utak állapota, karbantartottsága megfelelő. A téli hó eltakarítások is rendben történtek.

Az elmúlt évben több temetőben az önkormányzat beruházásában jelentős fejlesztés, korszerűsítés történt. A temetők műszaki állapotát az Üzemeltető tapasztalatait figyelembe véve az alábbiakban ismertetem:

Alsótöbörzsöki temető: Tulajdonos Sárbogárd Város Önkormányzata.

A jelenleg temetkezésre használt temető telítettsége kb. 98%-os. A rendelkezésre álló szabad terület megközelítően egy évre elegendő. A temetőbővítésre az Önkormányzat által megvásárolt terület több évtizedre megoldotta a temethetőséget, bár a terület jelenleg temetkezésre még alkalmatlan, annak tisztítása, tereprendezése folyamatban van. A temető bővítésre vásárolt terület körbekerítettsége megfelelő. A régi temetőrészen a kerítés javítása szükséges.

Varga temető: Tulajdonos Sárbogárd Város Önkormányzata.

A temető telítettsége 75%-os. A még rendelkezésre álló terület több évtizedre elegendő. Továbbra is gond, hogy a temető körbekerítettsége nem megoldott. A ravatalozó tetőszerkezetének garanciális javítása megtörtént.

Huszár temető: Tulajdonos a Római Katolikus és a Református Egyház.

- *református rész:*

a jelenlegi temetett parcella sírhelyei még további egy-két évre elegendők, az eddig szántóként kezelt, egyházi tulajdonban levő terület felparcellázásával is alakítható ki további temetkezési terület.

- *katolikus rész:*

a Sárbogárdi Római Katolikus Egyház tulajdonában levő terület kb. 99%-ban telített, a rendelkezésre álló szabad terület nincs, a temetőrész haladéktalan bővítése szükséges. A Katolikus Egyház, mint a temető tulajdonosa a bővítés ügyében a többszöri felhívás ellenére sem intézkedett.

Továbbra is hiányzik az oldalsó Nyugati és hátsó Déli kerítés, mely főként a református résznél jelent gondot, ugyanis egyes zártkert tulajdonosok áthordják a temető területére a zöld hulladékaikat.

Az urnafalak megteltek, további urnafal építésének a megrendelése megtörtént.

Sárszentmihályi temető: Tulajdonos az Evangélikus, Református és Római Katolikus Egyház.

A használatban lévő temetőterület 97%-ban telített, új sírhelyek kialakítása többnyire csak a felhagyott sírhelyek hasznosításával lehetséges.

A temetkezésre nem használt elhagyott, bokros fás területen, egy-két sírhelyet gondoznak, azt sem rendszeresen – ennek tereprendezésével további évtizedekre biztosítható a sírhelyek igénye.

Lakossági igény merült fel, urnafal építésére. A megszokásból hulladék lerakóhelyként használt területeket nem tudjuk felszámolni, onnan az ömlesztett hulladékot rendszeresen el kell szállítani, a konténeres hulladékszállítás mellett.

Rétszilasi temető: Tulajdonos Sárbogárd Város Önkormányzata.

A temető telítettsége kb. 88%-os, a szabad terület több évre elegendő. A tavalyi év során új utcafronti kerítés épült és elkészült parkoló terület is.

Pusztageresi temető: Tulajdonos Sárbogárd Város Önkormányzata.

A sírhely terület kihasználtsága 97%-os, a szabad terület 2-3 évre elegendő. A ravatalozó épület tetőszerkezetének javítása és felújítása rövid időn belül szükséges lenne. A tetőszerkezet több helyen beázik, földémszerkezet nincs. A falak teherbíró képessége kérdéses.

Sárhatvani temető: Tulajdonos a Római Katolikus Egyház.

A rendelkezésre álló terület 80% osan telített, a fás, bokros területrész tisztításával, további évtizedekre elegendő terület nyerhető. A temető és a kápolna közötti erdős rész aljnövényzetének irtása és a fák ritkítása megtörtént.

A ravatalozó épületben továbbra sincs víz és villany, és a bejárati ajtó javítására/cseréjére is szükség lenne.

Ismételten ellenőrzésre került az üzemeltetőnél a Kegyeleti Közszolgálati szerződés 4. pont e. alpontja szerinti kataszteri nyilvántartás vezetése, mely az alábbiak szerint alakul:

A kataszteri nyilvántartás mindhárom temetőre nézve (Huszár, Sárszentmiklósi és Sárhatvani) megtörtént, a térképészeti pontok rögzítésre kerültek. A Huszár temető sírhelyadatai 100 %-os feltöltöttségűek, a halotti adatok a rendelkezésre álló adatok alapján még nem teljes körűek. A katolikus parcella esetében 95 %-os, a református parcella esetében 90 %-os a halotti adatok rögzítettsége. Az új elhunytak felvitele, pontbeli rögzítése szintén 100 %-os.

Az urnafalak sírhelyadatai valamint a halotti adatok felvitele 100 %-ban megtörtént. A Sárszentmiklósi temető esetében a térképészeti pontok meghatározása 100 %-os, adatfeltöltöttsége 90 %-os, és a Sárhatvani temető esetében szintén teljes körűen meg lettek határozva a térképészeti pontok és a halotti adatok 90 %-os feltöltöttségi állapotúak. A Varga és a Töbörzsöki temető kataszteri nyilvántartása a régi rendszer szerint teljes.

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. tv. 40. § (2) és (3) bekezdése szerint „A temető tulajdonosa, köztemető esetén az önkormányzat a temető üzemeltetésével és fenntartásával kapcsolatosan felmerült szükséges és indokolt költségek alapján állapítja meg a temetési hely, illetőleg az újraváltás díját, a temetkezési szolgáltatók kivételével a temetőben vállalkozásszerűen munkát végzők által fizetendő temetőfenntartási hozzájárulás díját és a temetői létesítmények, illetve az üzemeltető által biztosított szolgáltatások igénybevételéért a temetkezési szolgáltatók által fizetendő díjat. A fentiekben meghatározott díjfajtákon belül a köztemetőkre vonatkozó díjak mértékét az önkormányzat rendeletben állapítja meg. A díjmértékeket évente felül kell vizsgálni.”

Sárbogárd Város Önkormányzat Képviselőtestületének a temetőkről és a temetkezésről szóló 15/2000. (VI. 22.) önkormányzati rendeletének 4. számú melléklete tartalmazza a ravatalozók és berendezések (hűtő tároló) használatáért fizetendő díjak mértékét minden beszállított elhunyt személy után és az 5. számú melléklete a sírhelyek megváltásáért és újraváltásáért fizetendő díjakat.

A fenti díjak az elmúlt években nem kerültek módosításra tekintettel a helyi lakosság gazdasági helyzetére. Azonban javaslom, hogy a 2010. évi decemberi képviselőtestületi ülésre készüljön el a díjak felülvizsgálata.

Kérem az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat elfogadását.

Határozati javaslat:

Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestülete a „Tájékoztató a Kegyeleti közszolgáltatói megállapodás hatályosulásáról” tárgyú. előterjesztést megtárgyalta és az alábbi döntést hozza:

Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestülete a Kegyeleti közszolgáltatói megállapodás hatályosulásáról a temetők állapotáról készült tájékoztatót elfogadja.

A város 2010. évi gazdasági helyzetére tekintettel az idei évben a Varga és a Huszár temető kerítésének építését, valamint a pusztagegri ravatalozó épület tetőfelújítását nem tudja vállalni.

Utasítja a műszaki osztályvezetőt, hogy a Varga és a Huszár temető kerítésépítésének költségét és a pusztagegri ravatalozóépület tetőfelújításának költségét a 2011. évi költségvetési koncepció készítéséig mérje fel.

Utasítja a jegyzőt, hogy a fenti költségeket a gazdasági helyzet függvényében a 2011. évi költségvetési koncepcióba építse be.


Utasítja a jegyzőt, hogy a temetőkről és a temetkezésről szóló 15/2000. (VI. 22.) önkormányzati rendeletet 4. és 5. számú mellékletét vizsgálja felül és a rendelet tervezetét a 2010. decemberi képviselőtestületi ülésre terjessze be.

Utasítja a polgármestert, hogy a Római Katolikus Egyház Sárbogárdi Egyházközségének figyelmét ismételten hívja fel a Huszár temető katolikus részének telítettségére.

Határidő: folyamatos
Felelős: polgármester, jegyző

Sárbogárd, 2010. április 29.




Dr. Krupa Rozália
jegyző